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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a X-a, 19 noiembrie 2022 

CLASA a VII-a 
 

SUBIECTUL I (40 puncte) 

1. Fie numerele raționale: 𝑎 = 30 − 5 ∙ [40: (−8) − 2 ∙ (5 − 10)]  și 

     𝑏 = {3 + 6 ∙ [
2

3
+ (

1

3
+

5

7
) : (−

22

7
)]} : 5.  Arătați că 𝑎 = 𝑏 ∙ 5 

2. Determinați numărul x care verifică egalitatea: 

1

2022
∙ {

1

2022
∙ [

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) + 2021] + 2021} − 1 = 0 

 

SUBIECTUL II (30 puncte) 

1. Determinați numerele naturale a, b, c știind că satisfac simultan condițiile: 

𝑎) 𝑎 + 𝑏; 𝑎 + 𝑐 ș𝑖 𝑏 + 𝑐 𝑠𝑢𝑛𝑡 𝑑𝑖𝑟𝑒𝑐𝑡 𝑝𝑟𝑜𝑝𝑜𝑟ț𝑖𝑜𝑛𝑎𝑙𝑒 𝑐𝑢 5, 6 ș𝑖 7 

𝑏) 
2022 ∙ 𝑎 − 𝑏

2022 ∙ 𝑐 − 6
=

1

2
 

2. Considerăm numerele naturale nenule x și y astfel încât:  
2𝑥−3𝑦

𝑥−2𝑦+2
= 1 . Demonstrați că: 

 5𝑥 + 5𝑦 este divizibil cu 13. 

 

SUBIECTUL III (20 puncte) 

În triunghiul dreptunghic ABC, cu ∢A= 900 și ∢B=300, se duce bisectoarea CD, D∊AB. Din D se 

duce perpendiculara DM⟘BC, M∊BC, iar prin M se duc paralelele MN║AC și MP║AB, N∊AB și 

P∊AC. Arătați că: 

a) ANMP este dreptunghi; 

b) NP=2∙MN 

 

Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp de lucru 2 ore. 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a X-a, 19 noiembrie 2022 

CLASA a VII-a 

Barem de corectare 

SUBIECTUL I.1 

𝑎 = 30 − 5 ∙ [−5 − 2 ∙ (−5)] = 3p 

30 − 5 ∙ (−5 + 10) = 2p 

30 − 5 ∙ (+5) = 2p 

30 − 25 = 5 1p 

𝑏 = {3 + 6 ∙ [
2

3
+ (

7

21
+

15

21
) : (−

22

7
)]} : 5 = 

3p 

[3 + 6 ∙ (
2

3
−

22

21
∙

7

22
)] : 5 = 

3p 

[3 + 6 ∙ (
2

3
−

1

3
)] : 5 = 

2p 

(3 + 6 ∙
1

3
) : 5 = 

2p 

(3 + 2): 5 = 1 1p 

5 = 5 ∙ 1 ⇒ 𝑎 = 5 ∙ 𝑏 1p 

 

SUBIECTUL I.2 

1

2022
∙ {

1

2022
∙ [

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) + 2021] + 2021} = 1 

3p 

1

2022
∙ [

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) + 2021] + 2021 = 2022 

3p 

1

2022
∙ [

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) + 2021] = 1 

3p 

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) + 2021 = 2022 

3p 

1

2022
∙ (

1

2022
∙ 𝑥 + 2021) = 1 

2p 

1

2022
∙ 𝑥 + 2021 = 2022 

2p 

1

2022
∙ 𝑥 = 1 

2p 

𝑥 = 2022 2p 
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.SUBIECTUL II.1 

𝑎 + 𝑏

5
=

𝑎 + 𝑐

6
=

𝑏 + 𝑐

7
= 𝑘 

2p 

𝑎 + 𝑏 = 5𝑘; 𝑎 + 𝑐 = 6𝑘; 𝑏 + 𝑐 = 7𝑘 2p  

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 9𝑘 3p 

𝑎 = 2𝑘; 𝑏 = 3𝑘; 𝑐 = 4𝑘 2p 

2022 ∙ 2𝑘 − 3𝑘

2022 ∙ 4𝑘 − 6
=

1

2
 

2p 

8088𝑘 − 6𝑘 = 8088𝑘 − 6 2p 

𝑘 = 1 1p 

𝑎 = 2; 𝑏 = 3; 𝑐 = 4 1p 

 

SUBIECTUL II.2 

2𝑥 − 3𝑦 = 𝑥 − 2𝑦 + 2 3p 

𝑥 = 𝑦 + 2 3p 

5𝑥 + 5𝑦 = 5𝑦+2 + 5𝑦 = 5p 

5𝑦 ∙ (52 + 1) = 5𝑦 ∙ 26 = 2p 

5𝑦 ∙ 2 ∙ 13 ⋮ 13 2p 

 

SUBIECTUL III.1 

Realizarea figurii: 

 

 

 

 

 

 

4p 

𝑎) 𝑀𝑁║𝐴𝐶 ș𝑖 𝑃 ∈ 𝐴𝐶 ⇒ 𝑀𝑁║𝐴𝑃  (1) 

     𝑀𝑃║𝐴𝐵 ș𝑖 𝑁 ∈ 𝐴𝐵 ⇒ 𝑀𝑃║𝐴𝑁  (2) 

1p 

1p 

𝑑𝑖𝑛 (1)ș𝑖 (2)

⇒ 𝐴𝑁𝑀𝑃 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚. 𝑃𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑐ă 𝐴𝑁𝑀𝑃 𝑎𝑟𝑒 ∢𝑃𝐴𝑁 = 900

⇒ 𝐴𝑁𝑀𝑃 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖 

2p 

𝑏) 𝐴𝑁𝑀𝑃 −  𝑑𝑟𝑒𝑝𝑡𝑢𝑛𝑔ℎ𝑖 ⇒ 𝑃𝑁 = 𝐴𝑀; (3) 2p 

𝑑𝑒𝑚𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑒𝑎𝑧ă 𝑐ă ∆𝐷𝐵𝐶 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑧ă 𝐵𝐶 2p 

 

P 

B 

N 
D 

C 

A 

M 

300 
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SUBIECTUL III.2 

∆𝐷𝐵𝐶 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑧ă 𝐵𝐶, 𝑐𝑢 𝐷𝑀 î𝑛ă𝑙ț𝑖𝑚𝑒 ⇒ 𝐷𝑀 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă   

⇒ 𝑀 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝑙𝑢𝑖 𝐵𝐶 

2p 

𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐ă î𝑛 ∆𝐶𝐴𝐵 (∢𝐴 = 900), 𝑡𝑒𝑜𝑟𝑒𝑚𝑎 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛𝑒𝑖 ⇒ 𝐴𝑀 =
𝐵𝐶

2
= 𝑀𝐵 

2p 

𝐴𝑝𝑙𝑖𝑐ă 𝑡𝑒𝑜𝑟𝑒𝑚𝑎 ∢300 î𝑛 ∆𝑀𝑁𝐵 (∢𝑁 = 900) ⇒ 𝑀𝐵 = 2𝑀𝑁 2p 

{
𝐴𝑀 = 2𝑀𝑁

                                ⇒
(3)

𝑃𝑁 = 2𝑀𝑁 
2p 

 

Oficiu: 10p 

 

Orice variantă corectă de rezolvare va fi punctată. 
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